
Средства  производства - это  совокупность

средств труда и предметов труда.

Средства  и  предметы  труда,  учитываемые  и

выраженные  в  денежной  форме  называются

производственными фондами.

Производственные фонды:

основные;           оборотные;              обращения.



Основные средства:  

•Производственного назначения

•Сельскохозяйственного  назначения  (здания,

техника,  земельные  участки,  рабочий  и  продук-

тивный скот);

•Не  сельскохозяйственного  назначения

(промышленно -  перерабатывающие); 

•Не производственного назначения

 (жилищно-коммунальное  хозяйство,  бытовое

обслуживание).

Оборотные средства:  

• Производственные запасы (семена, корма, мо-

лодняк  животных животные  на  откорме;  за-

пасные части; нефтепродукты и др.);

• Незавершенное  производство  (подъем  зяби,

пары, посев озимых, вывозка навоза); 

• Расходы  будущих  периодов  (строительство

летних сооружений).



Фонды обращения:  

• Готовая продукция (на складах, в фирменных

магазинах);

• Средства в расчетах (кто кому чего должен –

дебиторская и кредиторская задолженность);

•  Денежные средства (на счетах в банке, в кассе,

ценные бумаги).

Амортизация  –  возмещение  в  денежной  форме

потребленных средств производства.

Это процесс перенесения их стоимости по

мере износа на производимую продукцию и

накопление  ресурсов  для  воспроизводства

потребленных средств.



Физический  износ   заключается  в  материаль-

ном изнашивании основных средств

Моральный  износ   —  это  постепенное  обесце-

нивание  основных  средств  независимо  от  их

материального снашивания. 

Амортизационные отчисления представ-

ляют собой денежную форму перенесенной 

на продукцию и услуги стоимости основных 

средств. 

Для определения нормы амортизационных отчисле-

ний  балансовую  стоимость  основных  средств  при-

нимают за 100 % и делят на срок полезного использо-

вания.  Так,  по  тракторам  и  комбайнам  они  состав-

ляют от 10,0 (100 % : 10 лет) до 14,3 % (100 % : 7 лет).



А= Бс*На% / 100%,  где

 А – амортизационные отчисления,

Бс – балансовая стоимость средств,

На – норма амортизационных отчислений 

Линейный метод    - ежегодные амортизационные 

отчисления по одним и тем же нормам в течение 

всего установленного срока полезного использова-

ния основных средств.

Ускоренный, нелинейный метод   -  амортизацион-

ные отчисления производят в первые годы эксплу-

атации в увеличенных размерах, что повышает се-

бестоимость продукции.




